Jézefow, dnia 24.09.2021 r

Gmina Jozefow
ul. Kos$ciuszki 37
23 — 460 Jézefow

Odpowiedzi nr. 1 na zapytania wykonawcow

Gmina Jozeféw prowadzac postgpowanie o udzielenie zamoéwienia publicznego w trybie przetargu
nieograniczonego ,,OZE w Gminie Jozefow - fotowoltaika” przesyla niniejszym tre$¢ zapytan, ktére
droga elektroniczng w dniu 20.09.2021r wplyngly do Zamawiajgcego dotyczacego przedmiotowego
postgpowania wraz z odpowiedziami, dotyczacymi ogloszenia 2021-0JS174-453422-pl z dnia 08.09.2021r.

1. Zgodnie z Rozdzialem 6 SWZ Zamawiajgcy zobowigzal Wykonawce do wykonania zamdwienia w
terminie 60 dni od dnia zawarcia umowy. W zwiqzku z wystgpieniem i utrzymywaniem si¢ od ponad
pottora roku Stanu Epidemii w zwiqzku z zakazeniami wirusem SARS-CoV-2 powodujgcym chorobe
COVID-19 informujemy, ze na calym $wiecie doszto do zakldcenia pracy fabryk, stoczni co spowodowato
brak dostepnosci surowcéw, podzespotow w nastgpstwie doszio do zakidcenia ciggtosci dostaw a w
konsekwencji przerwania lavicucha dostaw. Aktualne terminy realizacji zamdwiehr na moduly
Jotowoltaiczne wynoszq od 8 do 12 tygodni w zwiqzku z powyzszym realizacja zaméwienia w terminie 60
dni nie jest mozliwa gdyz we wskazanym terminie niemozliwa jest nawet dostawa urzqdzen a tym bardziej
wykonanie kompletnych instalacji. Ustalenie terminu realizacji powodujgcego, e Wykonawca juz w dniu
podpisania umowy musi liczy¢é si¢ z obcigzeniem karami umownymi za nieterminowq realizacje
zamowienia stanowi o nie zachwianiu réwnosci stron stosunku cywilnoprawnego w rozumieniu art. 3537
k.c. oraz naruszeniu zasad zachowania uczciwej konkurencji oraz réwnego traktowania wykonawcéw
poniewaz tak postawiony wymog promuje Wykonawcéw posiadajgcych moduly fotowoltaiczne
zmagazynowane na terenie FEuropy i tylko tym Wykonawcom pozwala na terminowq realizacjeg
zamowienia.

W zwiqzku z powyiszym wnosimy o zmiang terminu realizacji zaméwienia na 10 miesiecy do dnia
zawarcia umowy bgdz o wskazanie modulow fotowoltaicznych dostgpnych na magazynach w Europie,
ktore spetniajq warunki zamowienia.

Jednoczesnie wskazujemy, ze zmiany dotyczgce rozliczania prosumentéw nie wejdq w Zycie z dniem
01.01.2022 r.

Ponizej zamieszczamy linki do ogdlnodostepnych artykulow
https://www.bankier.pl/wiadomosc/Kornecka-Obecny-system-rozliczen-prosumentow-powinien-
obowiazywac-jeszcze-przez-kilka-lat-8142489. html
https://biznes.interia.pl/gospodarka/news-zyska-zmiany-w-rozliczeniach-prosumentow-moga-wejsc-w-
zycie-,nld, 5311002

W zwiqzku z powyzszym wnioskujemy o zmiang terminu realizacji zamdwienia na 10 miesiecy od dnia
zawarcia umowy.

ODP: Zamawiajacy podtrzymuje termin 60 dniowy realizacji umowy.

Odpowiedzi nr. 2 na zapytania wykonawcéw

Gmina Jozeféw prowadzgc postepowanie o udzielenie zamdwienia publicznego w trybie przetargu
nieograniczonego ,,O0ZE w Gminie J6zeféw - fotowoltaika” przesyla niniejszym tre$¢ zapytan, ktére
droga elektroniczng w dniu 21.09.2021r wplynely do Zamawiajgcego dotyczgcego przedmiotowego
postepowania wraz z odpowiedziami, dotyczacymi ogloszenia 2021-0JS174-453422-pl z dnia
08.09.2021r



W dokumentacji przetargowej podane parametry techniczne sq ustawione pod starsze moduly 60 ogniw
(cate). Moduly o wiekszych mocach z technologiq typu half-cut 120 ogniw majg:

1.wigksze parametry prqdowo-napieciowe, prosba o rezygnacje lub wprowadzenie minimalnych wartosci
ODP: Dopuszczalne jest zastosowanie moduléw o wigkszej mocy niz zawarta w projekcie, tym
samym o innych wymiarach oraz o parametrach napieciowo pradowych pod warunkiem
zachowania minimalnych parametréw zawartych w projekcie

2.wigksze wymiary, podobna sytuacja co powyzej
ODP: Dopuszczalne jest zastosowanie moduldw o wigkszej mocy niz zawarta w projekcie, tym samym o
innych wymiarach

3.wieksza waga, prosba o dopuszczenie wagi 20 kg
ODP: Waga dopuszczalna przy mocy modulu minimum 355Wp (Zalozenie projektowe max 18,1kg

przy 320Wp)

4.maksymalne napiecie systemu 1500 V
ODP: maksymalne napigcie systemu 1000V

5. W dokumentacji znalezlismy zapis "moduty fotowoltaiczne bezramkowe" - proszg o wyjasnienie tego
Zapisu.
ODP: Dopuszcza si¢ stosowanie paneli z ramkg aluminiows.

6.Odnosnie certyfikatu na obcigzenie sniegu 8000 Pa - nie jestesmy w posiadaniu takiego dokumentu,
mamy jednostkowy raport z testow dla modutu o mocy 345W oraz 370W, jednakze prosze o dopuszczenie
normowych wartosci obcigzen mechanicznych (5400 Pa na $nieg oraz 2400 Pa na wiatr).

ODP: Obowigzuje zapis w dokumentacji obciazenie min 8000Pa

7.Co do zapisu w dokumentacji "moduly odporne sq rowniez na dzialanie stonej wody" - domyslamy sie
ze chodzi o mgle solng wg. normy IEC 61701 ale prosze to réwniez wyjasnié.
ODP: Zapis moduly odporne sa réwniez na dzialanie slonej wody jest czytelny

8.0dnosnie certyfikatu IEC 61345 - odpornos¢ na promieniowanie UV - norma zostala wycofana, czy jest
mozliwa rezygnacje z tego wymogu.
ODP: Nie przewiduje si¢ rezygnacji z tego wymogu

9.Co do certyfikatu odpornosci na ogierr UNI 9177 - to jest wloska norma, czy jest mozliwosé z rezygnacji
z tego certyfikatu.
ODP: Nie przewiduje si¢ rezygnacji z tego wymogu

10.Jesli chodzi o certyfikat odpornosci na efekt LID wg. normy IEC 60904 - mamy jednostkowy raport z
testow dla modutu o mocy 345W oraz 370W.
ODP: Wymagany jest certyfikat

11. Parametr "Min. znamionowe napiecie wejsciowe - 710 V" - wartos¢ taka nie wystepuje dla
inwerteréw I-fazowych.Czy jest mozliwa rezygnacja z tego zapisu albo dopuszczenie wartosci 360 V?
ODP: Obowigzuje zapis z projektu

12. Parametr "Max. napigcie wejsciowe - 1000 V" - jak powyzej, wartos¢ 1000 V nie wystepuje w
Jfalownikach 1-fazowych. Czy jest mozliwe dopuszczenie maksymalnego napiecia DC 600 V?
ODP: Nie

13.Parametr "Zakres napieé MPP 200-800 V" - sq to zakresy osiggalne tylko przez falowniki 3-fazowe.
Czy jest mozliwe dopuszczenie zakresu MPPT 70-550 V dla inwertera jednofazowego.
ODP: Nie

14.Prosze o informacje czy jest mozliwe dopuszczenie:. max. prqdu wejsciowego 15 A



ODP: Tak, jest mozliwe

15.znamionowego napiecia wejsciowego 620 V lub rezygnacja z tego wymogu
ODP: Rezygnujemy z tego wymogu

16.liczby MPPT / liczby stringow PV - 2/2
ODP: Obowiazujg zapisy w dokumentacji projektowej

17.wagi 17 kg
ODP: Maksymalna waga to 16kg

18.Kolejnym problematycznym zapisem dla inwerterdw jest zapis "Chiodzenie aktywne" - prosze o
informacje czy uwzgledniajg Paristwo zastqpienie tego wymogu chtodzeniem pasywnym.
ODP: Dopuszczalne jest chlodzenie pasywne

19.Jesli chodzi o certyfikat DIN VDE V 0126-1-1: 2006-02 + A1:2011-06 - czy jest to wymagane? Sg to
normy niemieckie, a chwili obecnej na terenie Polski wigzgcy jest certyfikat EN 50549-1.
ODP: Jest wymagane

20.Czy jest mozliwos¢ rezygnacji z: sterowania dowolnym odbiornikiem"
ODP: Nie rezygnujemy z zapiséw w projekcie

21.Uszkodzenie modutu(-6w) powoduje spadek mocy, ktéry jest sygnalizowany w systemie monitorowania
poprzez pojawienie sig alertu na stronie internetowej”
ODP. Nie rezygnujemy z zapisow w projekcie

Odpowiedzi nr., 3 na zapytania wykonawcow

Gmina Jozefow prowadzac postgpowanie o udzielenie zamoéwienia publicznego w trybie przetargu
nieograniczonego ,,OZE w Gminie Jozefow - fotowoltaika” przesyla niniejszym tre$é zapytan, ktére
droga elektroniczng w dniu 22.09.2021r wpltynely do Zamawiajgcego dotyczacego przedmiotowego
postgpowania wraz z odpowiedziami, dotyczacymi ogloszenia 2021-0JS174-453422-pl z dnia
08.09.2021r

1. Czy sq dopuszczalne moduly posiadajgce rame?

ODP. Tak

2.Czy zamawiajqcy dopuszcza falowniki jednofazowe o ponizszych parametrach:
max prgd wejsciowy 144 - ODP. Tak

max napiecie rozpoczecia pracy 70V - ODP. Tak

znamionowe napigcie wejsciowe 360V - ODP. Tak

max napigcie wejsciowe 600V - ODP. Nie

zakres napigé MPP 50-550V - ODP. Nie

max moc wyjsciowa 3300 - ODP. Nie

max prgd wyjsciowy 134 - ODP: Taki parametr jest zgodny z projektem
waga 12kg - ODP. Tak

3.Czy zamawiajgcy dopuszcza falowniki trojfazowe o ponizszych parametrach:
max prgd wejsciowy 154 - ODP. Tak

max napiecie rozpoczecia pracy 150V - ODP. Tak

znamionowe napiecie wejsSciowe 620V - ODP. Tak

liczba MPPT 2 - ODP. Tak

zakres napig¢ MPP 150-800V - ODP. Tak

max moc wyjsciowa 3300 - ODP. Tak

waga 15kg - ODP. Tak



Odpowiedzi nr. 4 na zapytania wykonawcoéw

Gmina Jozeféw prowadzac postepowanie o udzielenie zamdéwienia publicznego w trybie przetargu
nieograniczonego ,,0ZE w Gminie J6zeféw - fotowoltaika™ przesyla niniejszym tres¢ zapytan, ktdre
droga elektroniczng w dniu 22.09.2021r wplyngty do Zamawiajacego dotyczacego przedmiotowego
postepowania wraz z odpowiedziami, dotyczacymi ogloszenia 2021-OJS174-453422-pl z dnia
08.09.2021r

1. .W zwigzku z udziatem w przetargu pn :"OZE w Gminie Jozefow" prosze o informacje czy Zamawiajgcy
dopusci panele fotowoltaiczne o Isc =10,54 A, Imax =9,86, Vmax -34,99 , tolerancji mocy 0+5W,
wymiarach 1689x996x35 i wadze 18,7 kg

Odp. Brak informacji 0 mocy modulu. Podane w projekcie parametry techniczne s parametrami
minimalnymi. Akceptowane s3 moduly o parametrach nie gorszych niz zawarte w projekcie.

Odpowiedzi nr. 5 na zapytania wykonawcow

Gmina Jozeféw prowadzac postepowanie o udzielenie zamdéwienia publicznego w trybie przetargu
nieograniczonego ,,OZE w Gminie Jozefow - fotowoltaika” przesyla niniejszym tre$¢ zapytan, ktore
droga elektroniczng w dniu 23.09.2021r wplynely do Zamawiajgcego dotyczgcego przedmiotowego
postegpowania wraz z odpowiedziami, dotyczacymi ogloszenia 2021-OJS174-453422-p]l z dnia
08.09.2021r

1.PROSZE O WYJASNIENIE KWESTII PRZEGLADOW GWARANCYJNYCH. W DOKUMENTACH
PRZETARGOWYCH WYSTEPUJ4 PONIZSZE ZAPISY: - WEDLUG ZAPISOW SWZ: ,,WYKONAWCA W
RAMACH UMOWY ZOBOWIAZUJE SIE DO WYKONANIA PRZEZ OKRES ....... LAT OD DNIA ODBIORU,
JEDNEGO PRZEGLADU GWARANCYJNEGO DOTYCZACEGO WSZYSTKICH WYKONANYCH INSTALACJI W
OKRESIE GWARANCJI BEZ DODATKOWEGO WYNAGRODZENIA — W SZCZEGOLNOSCI W ZAKRESIE
NIEZBEDNYM DO UTRZYMANIA CELOW PROJEKTU.” - WEDLEUG ZAPISOW SST: ,W RAMACH
ZAMOWIENIA PRZEWIDUJE SIE WYKONANIE PRZYNAJMNIEJ 6 BEZPLATNYCH PRZEGLADOW
TECHNICZNYCH WYBUDOWANYCH INSTALACJI ODNAWIALNYCH ZRODEL ENERGII W OKRESIE
TRWANIA GWARANCJI WYNIKAJACYCH Z INSTRUKCJI EKSPLOATACJI URZADZEN.” - WEDLUG
PROJEKTU UMOWY: ,, OKRESOWY PRZEGLAD GWARANCYJNY BEDZIE SWIADCZONY W PIATYM ROKU
OKRESU GWARANCJI I BEDZIE POTWIERDZONY PROTOKOLEM PODPISANYM PRZEZ WYKONAWCE,
WEASCICIELA NIERUCHOMOSCI ORAZ PRZEDSTAWICIELA ZAMAWIAJACEGO.” KTORY ZAPIS JEST

WIAZACY?
“U RMISTR(GEL

ODP: Obowigzuje zapis z projektu umowy.
Roman Dziura



